

厢货非法分装燃气 现场查扣75只“黑瓶”

南岗区摧毁燃气黑产业链条,全力维护区域燃气安全

本报讯(方爽 记者 梁可心)在市内人员密集区域、在没有任何安全防护措施的情况下,利用厢式货车作为分装“工厂”,非法分装燃气瓶,销售给居民及商户……经过七天六夜的连续蹲守摸排,6月15日19时35分,南岗区燃气联合执法专班在一个居民区、小学校及农贸市场合围区域,现场查扣一台涉嫌危险分装作业的厢式货车及一台危险品运输车辆,收缴大小不一“黑瓶”75只。

据南岗区燃气专班负责人董红波介绍,按照我市相关工作部署,南岗区于6月7日迅速成立燃气联合执法专班,6月8日下午,执法专班在联合属地街道乡镇进行实地摸排中发现,有部分居民和商家在使用无法追溯气源的液化石油气钢瓶,即“黑瓶”。经多方了解追踪,执法专班获得了相关线索,立即分派5个工作组,开始了七天六夜的连续

蹲守摸排工作。

6月15日晚,目标车辆进入监控区域后,执法人员立即出击,迅速控制厢式货车内正在分装燃气的人员。在厢式货车和运输车内,执法人员查获15公斤气瓶61只,50公斤气瓶12只,10公斤气瓶2只,共计75只“黑瓶”,非法充装枪1把、电子秤1台、充装电泵1台。

据执法人员介绍,此次查处的违法分装地点为居民区、学校、农贸市场合围区域,人员较为密集,且违法操作中没有任何安全防护措施,没有配备灭火器、燃气报警器及切断装置,人员未穿防静电服,移动加气车辆为厢式货车,不是专用的危险品专用车辆,属于密闭空间作业,如遇明火、静电、电火花、碰撞火花等极易引起中毒、爆炸等安全事故,后果不堪设想。当日20时45分,燃气联合执法专班将涉嫌违法人员移交公安机关,目前案件正在进一步审理中。

“这起案件违法行为恶劣,不仅扰乱了正常市场秩序,还在一定范围埋下了巨大安全隐患。”董红波告诉记者,按照执法人员掌握的情况分析,以现场查扣违规车辆的设备和经营时间推算,12只50公斤气瓶,按15公斤标准充气量,每次可分装40只气瓶,可能流入400户(次)居民家中;如进入餐饮等九小门店,可能流入27户(次)商户中。

据执法人员介绍,使用违法充装气瓶的危险性较大,如此次案件查获的液化气钢瓶均为“黑瓶”,是没有经过压力试验和报废检测的,无法保障安全使用,流入到居民家或餐饮等商户中,有极大燃气泄漏的可能,易在密闭空间造成人员中毒及燃气闪爆等重大安全事故。

市民辨别“黑瓶”的方法很简单,只需用手机扫描液化气瓶上的二维码,就会出现气源追溯信息,包括充装厂站、充装时间及充装工位,这种就是合法合规的气瓶。在此,执法人员呼吁,为了自己和他人的生命财产安全,希望广大市民群众增强保护意识,自觉加入抵制“黑瓶”队伍,发挥义务“监督员”作用,共同维护家园和谐平安。

“透视本次案件,我们在总结前期工作基础上,将持续开展‘敲门入户’与整改‘回头看’专项行动,时刻保持燃气安全使用知识宣传、问题排查与整改的强度。”董红波说,南岗区将聚焦充气源头,重点对燃气充装站的非自有罐体存放、违规充装、质量标准、配送制度等进行联合执法整治。聚焦充装配送,严把流通监管关,掐断中游环节。聚焦百姓安全,开展“黑瓶”收缴专项整治,同时继续对“黑瓶”追根溯源,加大案件侦办力度,摧毁燃气黑产业链条,全力维护区域燃气安全。

营造人人关心关注 燃气安全良好氛围

哈中庆燃气举行安全宣传咨询活动

本报讯(记者 王丹)6月16日,哈中庆燃气公司在道外区中华巴洛克区域开展安全宣传咨询活动,现场通过案例展示、设备展览、演示体验、现场直播、互动问答等多样宣传形式,提升用户参与感,营造“人人关心、关注燃气安全”的良好氛围。副市长谭乐伟出席活动。

活动现场设有城市燃气安全事故警示教育、政企联动共铸安全新格局、科技引领建设智慧燃气城市、服务导向企民共创营商环境4个展区。城市燃气安全事故警示教育展区通过大量典型安全事故警示教育案例,提醒公众克服麻痹思想和侥幸心理,避免出现因自身疏忽大意、使用不当而产生危害公共安全和他人的行为。

科技引领建设智慧燃气城市展区通过演示先进的城市燃气运行平台设备等,让观众直观感受当前燃气企业由传统的生产管理方式向数字化、智能化、集约化迈进情况。服务导向企民共创营商环境展区将中庆96377客服平台从幕后搬到台前,更近距离的接触用户,呈现燃气企业优质服务内容。

竞速炫技 精彩绝“轮”

哈尔滨大众速度轮滑公开赛激战八区体育场

本报(记者 张望雷)随着2024哈尔滨轮滑马拉松世界杯脚步的临近,轮滑爱好者们开始摩拳擦掌,为即将到来的比赛着手准备。6月16日,2024哈尔滨大众速度轮滑公开赛暨2024哈尔滨轮滑马拉松世界杯热身赛在哈尔滨市八区体育场鸣枪开赛。本次赛事由黑龙江省体育局指导,哈尔滨市体育局主办,道外区文化体育和旅游局、市轮滑协会承办,哈尔滨轮滑马体育文化发展有限公司运营。

比赛共设置20个组别,来自全省37家轮滑、滑冰俱乐部的400余名选手展开争夺,年龄最大的79岁,最小的5岁,展现了轮滑和滑冰项目在哈尔滨雄厚的群众基础。

现场,选手们以矫健的身姿和高超的技巧,充分展现了轮滑运动的魅力,在为观众带来精彩比赛的同时,也为即将到来的2024哈尔滨轮滑马拉松世界杯营造了浓厚氛围,进一步提升了轮滑项目在哈尔滨的影响力和参与度。

赛事承办方表示,赛事在省、市体育局和道外区的共同努力下取得了非常好的效果,深受广大市民和体育爱好者的欢迎。未来,道外区将继续推动全民健身与全民健康深度融合,满足人民群众对美好生活的向往,促进经济社会高质量发展,为人民群众的健康和幸福创造更多可能。

右图:轮滑少年进行赛前热身。



“超龄家电”隐患大 “以旧换新”优惠多

市消协提醒消费者及时更换老旧家电

在零部件和电路老化等问题,增加了发生漏电、短路、火灾等安全隐患的可能性;老化的家电产品通常能耗较高,使用过程中会浪费大量电能,增加能源消耗和电费支出;老化的家电产品还可能存有有害物质释放等问题,对环境造成污染和负面影响。

在绿色智能家电换新方面,省级财政安排补贴资金总额约1亿元。冰城消费者在参与市场主体的门店可购买若干件空调、电冰箱(含冰柜)、洗衣机(含干衣机)、电视机、热水器(含壁挂炉)、微型计算机(含台式和便携式计算机)、吸油烟机、燃气灶(含集成灶)8类二级能效以上的产品,按照剔除商家提供的所有折扣优惠后成交价格10%享受一次立减补贴,每人每次补贴额不超过1000元(活动期间只能享受一次优惠)。

推动大规模设备更新和消费品以旧换新

以旧换新享优惠

前5月快递进出港 总量达7.49亿件

出港业务量近3亿件,同比增长28.14%

本报(记者 刘希阳)记者从哈尔滨市邮政管理局获悉,今年前5个月,哈市邮政快递业发展保持中高速增长态势,快递进出港总量达7.49亿件。其中,出港业务量完成近3亿件,同比增长28.14%。

在出港快件中,今年1月份受哈尔滨旅游火爆的影响,当月哈市快递业务量完成7741.7万件,同比增长102.0%。邮政快递业前5个月进港量4.49亿件,同比增长18.1%。从进港投递数量看,哈市消费需求比较活跃,经济发展活力较强。

近年来,哈尔滨邮政快递业坚持创新发展,着力推进与电子商务、制造业、特色农业、旅游业、文化等行业协同发展,为行业转型升级注入了新动力。在旅游旺季,各企业在景区、商场、宾馆,甚至是早市设立服务点,哪里有需求,哪里就有服务,通过为旅客提供免费热饮、免费休息等附加服务引流增效,实现了邮政快递业的快速发展。

老街阳台音乐会 奏响迷人冰城夜

“周末阳台音乐会”系列活动吸引大批游客打卡

本报(记者 张鸣霄)夏夜,悠扬的旋律在中央大街马迭尔宾馆阳台上响起。15日起,马迭尔集团与音乐机构联合推出“周末阳台音乐会”,吸引众多市民游客前来打卡。

自2008年5月启幕至今,马迭尔阳台音乐会已经走过了16个历程,凭借形式上不断创新与文化元素的融合,成为中央大街一道亮丽的风景线,也充分展现哈尔滨这座城市“音乐之城”的独特魅力。

2024年,马迭尔阳台音乐在原有209阳台音乐的基础上新增了215弧形阳台的演出。观众在215弧形阳台周边能够享受到270度全景观赏体验,并通过演出场所感受马迭尔建筑的艺术魅力。

此次音乐会在马迭尔宾馆270度景观阳台(即215弧形阳台)举办。活动时间为6月22日至23日,每晚18时开始。此次“周末阳台音乐会”系列活动,在保持原有演绎风格的基础上,呈现出更多元的变化,为哈尔滨的夏夜注入更多音乐活力与创意。

此次参与演出的音乐人包括多位来自东北的“00后”原创唱作人和独立音乐人,音乐会极具年轻化、本土化、创意化。燃一、鸭腩儿、瑞达等独立音乐人将在22日与23日晚带来更多极具特色的原创曲目。

优化“适老”服务体验、“碳路”绿色低碳网点、升级金融服务场景体验……

让金融服务有“温度”,哈尔滨“很行”

本报(记者 张智威)“这是我们亲手包的东北韭菜盒子,你们一定要尝尝啊。”近日,居住在成都的黑龙江籍夫妻杨爷爷和杨奶奶专门来到哈尔滨银行成都金沙支行营业网点,感谢为他们耐心解答社保卡异地使用方面的各种疑问和困惑的哈行员工们。

作为触达和服务客户的“前沿阵地”,近年来,哈尔滨银行锚定了金融服务的基本坐标:优化“适老”服务体验、“碳路”绿色低碳网点、升级金融服务场景体验……在细微之处践行着“金融为民”的责任与担当。

携手“银发族”跨越“数字鸿沟” 传递哈行金融温度

“老吾老以及人之老”。

在金融科技智能化、数字化为人民带来诸多便利的同时,众多老年客户面对“数字鸿沟”却犯了难。

金牛区是成都市的老城区,老龄化程度较深。“现在来我们网点办业务的,50%以上都是附近的老年人。”哈尔滨银行成都金沙支行相关负责人告诉记者,近年来,成都市老年人口数量不断增加。伴随着滚滚而来的“银发浪潮”,如何让老年人搭上数字化时代快车,做好“养老金融”这篇大文章,已成为银行业面临的重要课题。

“现在手机是会用了,但是手机银行的功能太复杂了,我连密码都记不住,更别提用手机办理银行业务了。”走进哈尔滨银行成都金沙支行的营业网点,在大厅经理的引导下,年逾古稀的

杨爷爷通过智能设备轻松完成了取款业务的办理,大字号的文字提示、渐进式的语音提醒,哈尔滨银行从细微之处帮助杨爷爷跨越了“数字鸿沟”。

“近年来,支行结合网点老年客群占比高的特点,优化和升级了厅堂多种服务功能。”哈尔滨银行成都金沙支行相关负责人告诉记者,“我们不仅为老年客群配备了震动叫号器、移动填单台、老花镜、血压计、放大镜等设备,还配置敬老服务专员为老年客户提供专属咨询引导服务,合理简化业务办理流程,提高业务办理效率。”

值得一提的是,在优化网点硬件设施的同时,成都金沙支行持续通过开展主题厅堂、走进社区、走进养老院等形式,开展“幸福厨房”“快乐学堂”“健康有约”等活动,为老年客群的晚年生活增添了一抹暖色。

记者在采访中了解到,2023年10月,哈尔滨银行成都金沙支行通过全国营业网点服务认证,并成为当地为数不多的适老服务示范级营业网点。

为了提升养老金融服务的质效,该行与锦城社区开展深度合作,共同探索“银行+社区”共建的发展模式。

“每周二的上午,社区都会邀请医生来到金沙支行为这里的老年人提供免费的问诊服务。时间固定了,老百姓也就有期待了。”锦城社区党委副书记、居委会主任韦霞告诉记者,如今,在社区和银行的共同努力下,幸福厨房、儿童乐趣角、茶歇室在哈尔滨银行逐步落地生根,银行的“业务大厅”变成了社区和银行的“共治场景”。

“通过适老化改造,哈尔滨银行成都金沙支

行提供了老年扶手、爱心座椅等关怀设施,对老年客户的咨询引导、等候期间的关怀等服务过程均达到标准要求。”北京国家金融科技认证中心(以下简称“国金认证”)相关负责人王韬表示,“目前,哈尔滨银行近300个网点通过了国金认证银行营业网点服务国际现场审查,其中,沈阳分行和成都金沙支行成为‘适老服务示范网点’。”

秉承绿色高质量发展理念 做绿色金融“碳路者”

适老化改造只是银行网点转型升级的一个缩影。当前绿色高质量发展理念方兴未艾,在银行转型升级的蓝图中,“绿色”早已成为最鲜明的底色。

2022年,国金认证发布了《绿色银行营业网点服务要求》标准,指导银行网点进行绿色改造,通过节能提效、使用可再生能源、碳抵消等方式实现网点“零碳”运营。

一年多时间以来,各家银行机构积极响应国家关于碳达峰碳中和的战略部署,做好绿色金融发展规划,推动绿色发展理念在银行网点落地生根。

在山城重庆,一场由哈尔滨银行主导的金融与绿色的碰撞也在悄然发生……

近年来,为积极“向绿而行”,哈尔滨银行重庆分行在营业网点建设、经营中的每一个细微之处都呈现出浓浓的“绿”意。

整个营业大厅通过物理空间上的设备节能改造,提升能耗节约水平;网点全部采用玻璃落

地窗的形式,减少灯光使用;采用照明设施智能控制系统,实现光感效应,自动感应周围环境和人数,根据对应环境自动调节亮度。

在国金认证质量风控部负责人王翠看来,哈尔滨银行积极践行绿色和可持续发展理念,推动建设节能低碳型网点,重庆分行和成都分行两家网点经过绿色改造,在服务环境方面安装了新能源车充电桩、人体感应灯,使用了LOW-E玻璃,减少能源消耗,助力能源的有效利用。

对于银行业而言,支持绿色发展不仅是大势所趋,更有广阔的业务发展机遇。记者注意到,各家银行在推动营业网点服务环境绿色改造的同时,大力支持绿色产业,让更多信贷资源流向绿色发展、节能减排等实体经济重点领域。

“重庆分行围绕成渝双城经济圈、陆海新通道建设等区域发展战略,抢抓区域绿色产业发展新机遇,及时跟进重庆各重点产业园区的产业布局优化和资源循环利用改造,以及两江新区和西部科学城产业发展布局,谋划业务对接和金融服务。”哈尔滨银行重庆分行相关负责人告诉记者,截至2023年6月末,该行绿色贷款余额超980万元。

养老,但由于交通不够便利加之老人年龄较大行动不便,办理社保卡相关业务成了不少老人的难题,为此,她抱着试试看的想法与哈尔滨银行哈分行营业部进行了联系,“没想到,营业部的工作人员非常热情,并派出专人来到福利院,为老人们现场办理相关业务,受到了老人和家属们的连连称赞。”

“这一系列银行特色网点和特色服务的推出,主要是哈尔滨银行坚持人民至上的根本立场和以人民为中心的发展思想,切实承担消费者权益保护责任,不断完善消保工作体制机制,建立了‘大消保’发展格局,厚植金融服务根基,践行金融服务标准,积极推动金融服务管理转型升级。”哈尔滨银行相关负责人表示,哈尔滨银行始终秉承“注重细节,善待客户”的服务理念,去年以来该行以专注客户体验为核心,重塑了“365”服务管理体系,规范了三类服务管理标准,建立了“3+2+1”的服务质量评价机制、制定了五项服务管理制度,做实做细各项客户服务工作,荣获“银行营业网点创新特色服务示范机构”荣誉称号。

该负责人说,为不断提高金融服务的便利性、可得性和覆盖面,哈尔滨银行聚焦“助老服务、助残服务、社保服务、绿色金融服务和星级服务”五项领域,开展首批服务特色示范网点创建工作,发布了五类特色服务示范网点创建标准,在全国营业网点服务认证中,该行首次通过绿色银行营业网点服务和银行营业网点适老服务双重认证,是东北地区第一家获得绿色金融服务认证的金融机构;银行营业网点适老服务认证荣获示范级。

把网点“搬”到客户身边 打通金融服务“最后一百米”

“真是感谢哈行的社保服务团队,专门来到我们养老院,为老人们上门办理社保卡相关业务。”哈市安康社会福利院院长陈宏告诉记者,该院位于松北区安康路,全院有400多位老人在此